

每天4万立方米水，全部补给白浪河

城西污水厂开始改造升级，出水水质将达最高国标



本报9月12日讯(记者 董惠)12日,记者从市政公用处采访了解到,投资1560万元的城西污水处理厂的升级改造工

程于近日正式破土动工。经改造后,该厂出水水质排放标准将提高至一级A的国标最高水平。而每天经处理的4万立方米污水,将全部补给白浪河。

据介绍,城西污水厂位于经济开发区北二环路与月河路交叉口西北角处,主要负责处理友

爱路管道、西外环管道汇入禹王北街管道收集的污水2010年6月开工建设,2011年1月实现达标排放,进入商业运营。一期占地40亩,设计规模每天处理4万立方米污水,但出水水质一直是一级B排放标准。

今年,根据山东省环保厅关于确保实现年底全省重点污染河流水质改善目标以及市政府的要求,该厂排放标准须提高至一级A。根据安排,市政局及公用处加

快推进项目建设进程。

为保证项目科学、规范,公用处组织省内知名水处理专家对城西厂升级改造项目的可研、环评等进行了严格评审,并督促企业进行了整改完善。在项目的立项、环评、规划、能评等手续办理中,也一直是专人盯靠城西污水厂升级改造计划年底前完成。而对于城西污水处理厂的改造升级,主要是增加了纤维转盘滤池、碳源及药物添加车间等对污水进行深

度处理。“项目完成后,将有利地促进持续减排,改善沿河流域居住和生态环境。出水补给白浪河后,也将更利于鱼类的生长”,公用处的一位工作人员说。

另据介绍,2012年,潍坊市计划将已建成运行的污水处理厂全部升级改造成国家一级A标准。除去潍坊市污水处理厂进行扩建改造外,虞河污水处理厂及高新污水处理厂预计将于明年底相继完成改造升级。

潍坊前8月CPI 累计上涨2.5%

低于全省平均水平0.1个百分点

本报9月12日讯(记者 董惠 通讯员 刘军生)12日,记者从潍坊市统计局采访了解到,前八个月,潍坊居民消费价格总水平(CPI)累计上涨2.5%,低于全省平均水平0.1个百分点,与威海同列全省第10位。其中,8月涨幅回落,列全省第16位。

据了解,进入2012年以来,潍坊居民消费价格总水平仍旧延续去年以来的涨势,但上涨幅度有所回落。总的来看,物价较为稳定。

仅从前8个月CPI累计上涨情况来看,青岛、滨州CPI累计均为103.2,泰安为103.1,淄博为103.0,济宁为102.9。而潍坊累计上涨2.5%,位于全省第十位,且低于全省平均水平。

1至8月份,潍坊食品类价格累计上涨4.2%,低于全省平均水平0.5个百分点,拉动全市价格总指数上涨1.2%,食品类价格无疑成为主导CPI变动趋势的首位因素。其中,鲜菜类价格累计上涨17.7%,但仍低于全省平均水平0.8个百分点。

单从8月份情况看,潍坊居民消费价格总水平(CPI)环比上涨0.8%,与淄博同列全省第4位。同比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.2%,列全省第16位。

诸城1100万救助困难学生

惠及学前教育到高等教育万余人

本报9月12日讯(记者 秦国玲)12日,记者从潍坊市学生资助管理中心获悉,诸城市现已建立起了从学前教育到高等教育涵盖所有学段的比较完善的家庭困难学生救助体系。仅上半年就安排救助资金1100多万元,救助学生1.1万人次。

学前教育阶段对家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童,实施学前教育资助政策。义务教育阶段对父母双亡且家庭生

活特别困难的学生实行生活补助,每人每学年救助1000元;对农村和城市低保家庭的学生免收课本费;对农村家庭经济困难的寄宿生补助生活费。

对特殊教育学生实行全部免费教育,即对残疾学生和随班就读学生安排免杂费、免课本费、免作业本费、免住宿费、补助公用经费、补助寄宿生生活费。

高中教育阶段发放政府

助学金,对家庭经济困难学生进行救助,助学金金额平均每人每年1500元。对低保等困难家庭学生和孤残学生免除学费。

中等职业教育学校对农村家庭经济困难学生(不低于在校生5%)和涉农专业学生免学费,拨付专项资金34.64万元,惠及中职贫困生、涉农专业学生433人。对中职一、二年级学生发放国家助学金,资助标准为每

人每年1500元。

高等教育阶段对高等职业院校贫困生发放国家助学金,平均每人每年3000元。组织发放国家奖学金、省政府奖学金、国家励志奖学金等。另外为户籍在诸城市1800多名家庭经济困难大学生办理了生源地信用助学贷款,为560名今年新考入大学的贫困学子发放救助金125.2万元,助贫困学子圆了自己的大学梦。